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A VI. Kapusztnyik fesztivál pillanatai
(A fesztiválhoz kapcsolódó cikkünk a 15. oldalon olvasható)

A fotókat Müller László készítette
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Sóskút Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 

2012. évi II. féléves munkaterve

Javasolt napirendi pontok

1.) Beszámoló az általános iskola 2011/2012.
tanévének tapasztalatairól.

2.) Tájékoztató az általános iskola a
2012/2013 tanév terveiről, különös tekin-
tettel a 2012. szeptember 1-jén hatályba
lépő törvényi változásokra.

3.) Beszámoló az óvoda 2011/2012. tanévé-
nek tapasztalatairól és a 2012/2013. neve-
lési év terveiről

4.) A helyi öngondoskodás, a közösségi fel-
adatok ellátásához történő hozzájárulás
és a közösségi együttélés alapvető szabá-
lyait és az elmulasztás jogkövetkezmé-
nyeit meghatározó önkormányzati rende-
let szük ségességének, kereteinek megvi-
tatása. 

1.) Beszámoló a Tárnok-Sóskút-Pusz ta -
zámor Közterület-felügyeletének éves te-
vékenységéről

2.) Előterjesztés a járási átalakítással kapcso-
latban az Önkormányzat és a Pest Megyei
Kormányhivatal által megkötendő megál-
lapodás jóváhagyására. 

1.) Sóskút Község Önkormányzat 2012. évi
költségvetési koncepciójának elfogadása
(A napirendi pont előkészítésében részt
vesz a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság)

2.) Az új önkormányzati törvény 2013. január
1-jén hatályba lépő rendelkezéseivel, a já-
rások kialakításával, és az általános iskola
fenntartói feladatainak és jogosultságai-
nak változásával kapcsolatos feladatok
megvitatása.

KÖZMEGHALLGATÁS
1.) Sóskút Község Önkormányzat 2012. évi

költségvetésének módosítása (A napirendi
pont előkészítésében részt vesz a Pénz-
ügyi Ellenőrző Bizottság)

2.) Az új önkormányzati törvény 2013. január
1-jén hatályba lépő rendelkezéseivel, a já-
rások kialakításával, és az általános iskola
fenntartói feladatainak és jogosultságai-
nak változásával kapcsolatos feladatok
megvitatása.

3.) Előterjesztés a Képviselő-testület 2013. I.
félévi munkatervének elfogadására  

SÓSKÚT ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA • MEGJELENIK minden páros hónapban, 1300 példányban LAPZÁRTA: megjelenés előtt
húsz nappal. • KIADJA Sóskút Község Önkormányzata megbízása alapján a Kornétás Kiadó és Kereskedelmi Kft. 1138 Budapest,
Népfürdõ u. 15/D; telefon/fax: 06 1 239-0146; e-mail: titkarsag@kornetas.hu, kornetas@chello.hu • A KIADÁSÉRT FELEL: Pusztay
Sándor ügyvezetõ igazgató. KIADÓI SZERKESZTÕ: Király Ferenc TÖRDELÕSZERKESZTÕ: Odler Péter • HIRDETÉSFELVÉTEL:
Kis Gabriella (Sóskút Polgármesteri Hivatal), telefon: 06 23 560-560, Máté István, telefon: 06 1 239-0146, e-mail:
titkarsag@kornetas.hu • NYOMDAI MUNKÁK: D-Plus Kft. • A szerkesztõség fenntartja magának a jogot, hogy a beküldött írásokat és
olvasói leveleket stilizálja, illetve az eredeti mondanivaló meghagyásával rövidítse. 

X. évfolyam 2. szám
2012. augusztus

Szept. 25.
(kedd) 

Okt. 29.
(hétfő) 

Nov. 27.
(kedd)

Dec. 11. 
(kedd)

Tisztelt Olvasó!
Amint azt valamennyien tapasztalhatják megjelenésében,
tipográfiájában kissé megváltozott Sóskúti Híradót forgat-
nak. A változás nyilvánvalóan jelzi, hogy a lap készítésében,
szerkesztési elveiben valamelyest más utakon jár az új
kiadó, a Kornétás Kft., amely nemrég pályázat révén nyerte
el a munkát.  Megtisztelő feladat számunkra Sóskút helyi
újságjának készítése. Utoljára 2012 áprilisában jelent meg
a Híradó, azóta sok-sok esemény színtere volt Sóskút.
Igyekszünk most és a jövőben a szó átvitt, és valós értelmé-
ben színesen közvetíteni Önöknek mindezt. Természetesen
kérjük a közreműködésüket is: amennyiben közélettel, kul-
túrával, sporttal, ünnepekkel, a civil szervezetekkel és bármi
egyébbel kapcsolatban mondanivalójuk van, jelentkezzenek
az impresszumban rögzített elérhetőségeinken. Azt gondo-
lom felelőtlenség lenne megígérni, hogy mindig, minden
beküldött írást viszontlátnak majd a hasábokon – hiszen a
terjedelem véges –, de igyekezni fogunk a legérdekesebb
témáknak helyt adni. Reméljük, hogy a helyi lapok műfa-
jában szerzett évtizedes tapasztalataink eredménye és a te-
lepülés polgárainak igénye találkozni fog.

Király Ferenc
szerkesztő

MEGHÍVÓ

A „IV. Száz lábon perdülünk, fordulunk”… 
szenior néptánc együttesek találkozójára

A rendezvény ideje:
2012. szeptember 8. (szombat), 15.00 óra

Helyszíne:
a Gazdaság kultúrháza, Sportpálya mellett

Meghívott együttesek:
Bíbor Néptánc Csoport –Vál

Bot-ladozók – Üröm
Hajtóka Néptánc Csoport  - Tárnok
Lovaserényi Rezeda Tánccsoport

Martenica Táncegyüttes – Bp.
Vecsési Német Nemzetiségi Tánccsoport

Večernica Tánccsoport –Sóskút

Minden érdeklődőt szeretettel várunk:
Sóskút 2000 Társaság
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A Sóskúti Híradó eddigi kiadójának,
a Hírözön Bt.-nek az önkormányzat-
tal kötött szerződése áprilisban le-
járt. A képviselő-testület pályázatot
hirdetett, melynek nyertese a Korné-
tás Kft. lett, így a továbbiakban ők
végzik a szerkesztői, kiadói felada-
totokat.

Ezúton köszönjük a Hírözön Bt.,
különösen M. Nagy Péter eddigi
munkáját, aki 2005 óta végezte az
újság szerkesztői, majd főszerkesztői
munkáját.

Sóskút Község Önkormányzata

A Habsburg Eilika Alapítvány 3000
db Hipp bébiételt adományozott a
sóskúti önkormányzat által a falu la-
kosságának. A Gyermekjóléti Szol-
gálat, a védőnők és a Gondozási
Központ és az önkormányzat szociá-
lis osztályának javaslata alapján az
önkormányzat megkezdte a faluban a
családok közti szétosztást.

Ezúton köszönjük az alapítvány tá-
mogatását, amely nagyon nagy segít-
séget jelent a rászoruló családoknak!

Kezdődik a sóskúti szennyvíz-beruházásKöszönetnyilvánítás

Sóskút Község Önkormányzata 2012.
szeptember 7-én pénteken tartja az Új
Széchenyi Terv (ÚSZT) Környezet és
Energia Operatív Programja kereté-
ben Európai Uniós támogatást elnyert
szennyvízközmű-beruházásának ün-
nepélyes nyitórendezvényét. A köz-
műfejlesztési program keretében 2013

második negyedévéig Sóskút köz-
igazgatási területén százszázalékos le-
fedettségű, környezetkímélő és fenn-
tartható szennyvíz-hálózat épül ki. Az
önkormányzat a beruházás részletei-
ről, a lakosságot is érintő terepmun-
kákról – több fórumon is – folyama-
tosan tájékoztatja Sóskút lakóit.

A Sóskúti Sportklub hírei

Befejeződött a 2011/2012. évi labda-
rugó bajnokság. Öregfiúk csapatunk
a csoportjában első-, felnőtt csapa-
tunk harmadik helyezést ért el, az if-
júsági együttesünk pedig a középme-
zőnyben végzett. 

A PMLSZ Versenybizottsága a
2012/13. évi bajnokságra mind a négy
korosztály (felnőtt, öregfiúk, ifjúsági és
serdülő) nevezését elfogadta, a neve-
zési dokumentációt kiválónak minősí-
tette. Az elkövetkező bajnoki évadban
serdülő csapatot is indítunk, így négy
korosztályban képviseljük Sóskutat. A
sporttelepet a kiszolgáló helyiségekkel
együtt a PMLSZ illetékesei ugyancsak
kiválónak minősítették. 

Lapzártakor még nem állt a rendel-
kezésünkre a csapatok sorsolása,
ezért azokat a Sóskút Híradó követ-
kező számában tudjuk közzétenni.

Elkészült a pálya öntözőberende-
zése. Csapataink birtokba vették a
műfüves labdarúgó pályát, amelyet
egy rögtönzött „futball délutánnal”
avatott fel a Sportklub. A hivatalos át-
adásra reményeink szerint szeptem-
berben kerül sor. 

Szeretettel várjuk őszi mérkőzése-
inkre a falu futball szerető közönsé-
gét!

Lizicska János
technikai vezető

Anyakönyvi hírek

SZÜLETÉSEK
Homonnai Lilla 2012.03.19., a. n.:Rózsás Veronika
Fuli Gréta 2012.04.18., a. n.: Chrenkó Adrienn
Asztalos Zita 2012.04.19., a. n.: Farkas Anikó
Sófalvi Mia 2012.04.20., a. n.: Szente Tímea
Varga Hanga 2012.04.21., a. n.: Szimandl Enikő
Jakubinyi Kitti Angyalka 2012.04.23., a. n.: Jakubinyi Adrienn
Varga Villő Csenge 2012.05.03., a. n.: Lakatos Rózsa
Szalai Kornél 2012. 05.23., a. n.: Chrenkó Edina
Paulik Panna Kiara 2012.05.30., a. n.: Antal Anett
Igari Jázmin 2012.05.15., a. n.: Cseh Mónika
Horváth Renátó 2012.05.20., a. n.: Horváth Leila
Kocsis Zoltán 2012.06.07., a. n.: Tóth Enikő
Varga Máté 2012. 06.09., a. n.: Boros Anikó
Kállai Noé 2012.06.18., a. n.: Pátrovics Orsolya
Kuti Albert 2012.07.04., a. n.: Horváth Eszter
Rick András Tamás 2012.07.04., a. n.: Demus Katalin
Nagy Johanna 2012.07.05., a. n.: László Réka
Reiner Botond 2012.07.08., a. n.: Palágyi Ildikó
Barczi Szabolcs 2012.07.29., a. n.: Miksai Annamária

HÁZASSÁGKÖTÉSEK
2012. május: Tóth Tamás – Harmath Katalin
2012. június: Küller Zoltán – Nyers Csilla

Dr. Gill Márton – Dr. Károly Márta Zsófia
Végh Attila László – Szántó Barbara

2012. július:  Mészáros Imre Richárd – Lévai Ilona

HALÁLOZÁSOK
2012. február – Biri Antal (1946)
2012. március – Kuzsel József  (1934); Farkas Tibor (1953); 

Városi Béláné szül.: Pátrovics Ildikó (1955); 
2012. április – Gerhát János (1928); Ulehla Jánosné szül: Gal-

csó Julianna (1924); Dr. Gulyás Vilmos Jánosné szül: Mu-
szula Erzsébet (1933)

2012. május – Kovács Sándor (1925); Varga Sándorné szül.:
Dudás Teréz (1922)

2012. június – Klemán András (1925); Koczanda László (1943)
Zrubecz József (1945); Vesztergom Antalné szül: Kuzsel Juli-
anna Irén (1921)

2012. augusztus – Pátrovics Benedekné sz.: Szimándl Terézia (1924)
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Özönvíz Sóskúton
Az önkormányzat azonnal reagált

Július 29-én, vasárnap hajnalban a
természet nem mindennapi ese-
ményeket okozott Sóskúton. A te-
lepülésre hatalmas eső zúdult, a
több hullámban támadó vihar
„eredménye” a regisztrált adatok
szerint közel hetven milliméter
csapadék, amely egyébiránt más-
fél havi mennyiségnek felel meg.
Közel húsz óra alatt ennyi égi ál-
dást kapott a település. A vízelve-
zető árkok ezt a terhelést nem bír-
ták: Sóskutat özönvíz öntötte el; a
kár több millió forintra becsülhető.

– A víz két irányból támadott – idézi
fel a történteket dr. Újházi Miklós
jegyző. Egyrészt a Diós út felöl jött
az áradat, másrészt Etyek irányából
a Zámori úton átfolyva a Pap-he-
gyeknél tört be a településre. A
Szegfű- és az Orgona utcában pin-
céket, garázsokat öntött el az ára-
dat. Az első riasztó jelzést a Vadász
utcából 20 óra körül kaptuk, itt egy
kerítést sodort el a víz. Olyan
mennyiségű csapadékot kaptunk,
amelyet semmilyen rendszer nem
tudott volna elvezetni.

– Az önkormányzat késedelem nél-
kül reagált a történtekre – veszi át
a szót König Ferenc polgármester.
Azonnal a helyszínen voltunk, ér-
tesítettük a pest megyei katasztró-
favédőket. Sajnos az érdi egység-
nek nincs átemelő szivattyúja, ami
pedig nélkülözhetetlen az ilyen
helyzetek kezelésében. Végül is az
érdi tűzoltók jelentek meg két au-
tóval fél óra elteltével és a segítsé-
gükkel kezdődhetett el az elöntött
helyiségekből a víz szivattyúzása. 

– Önkéntesek – helybéliek és mások
– csatárláncot alkotva igyekeztek
tenni azt, amit ilyenkor kézi erővel
megoldható – teszi hozzá Csernyák
Péter alpolgármester, a helyi pol-

gárőrség vezetője. Volt a települé-
sen olyan ház, ahonnan két pótko-
csinyi iszapot kellett kihordani.

– Segítettek a XII. kerületi önkéntes
katasztrófavédők, ők két szivattyú-
val dolgoztak Sóskúton, és köszö-
net illeti a Homokbánya vezetőjét
is, aki egy kotrógépet bocsátott a
rendelkezésünkre. Segítségével töl-
téseket tudtunk átvágni, ezáltal új
utakat engedve a víz folyásának, il-
letve ezt követően a néhol 30-50
centiméteres visszamaradt iszapot
eltakaríthattuk – tájékoztat ismét a
polgármester. A sóskúti önkéntes
tűzoltók ugyancsak derekasan ki-

Az ár egyik legnagyobb elszenvedője az Orgona utca 7. szám alatt lakó
Kiss Ernő volt. Kára milliós nagyságrendű, a tulajdonossal szerződésben
álló biztosító ennek csupán a töredékét téríti az ingatlanban keletkezett kár
helyreállításának vonatkozásában. Az ingóságok? Biztosítási szempontból
ezek külön tételt képeznek, tehát saját költségén vagy megjavíttatja, vagy
kicseréli, vagy egyszerűen kidobja őket a károsult. 

A garázsomban a plafonig állt a víz, amit ott volt tönkrement – mondja
a garázslejárójában még mindig takarító idős férfi. Szerencse, hogy a tíz
éves autóm nem állt bent, mert az is „elment” volna. A víz után ott maradt
vagy fél méter iszap; azt sem tudtam mihez fogjak ezzel, teljesen elkese-
redtem. Végül a helyi összefogás eredményeként fiatalok talicskázták ki a
garázsomból azt a töménytelen sarat; nagyon köszönöm ezúton is nekik.
És még egy köszönet: le a kalappal az önkormányzat előtt. Azonnal mun-
kához láttak, amint jött a baj: intézkedtek, vizet szivattyúztattak, árkot tisz-
títottak. Gyorssegélyt kaptunk, nagyon fontos volt, hiszen ebben a helyzet-
ben minden fillér számít. 

s



vették a részüket a mentésben,
ezért a Képviselő-testület 100 ezer
forint rendkívüli célzott támogatás-
ban részesítette őket. A forrást
technikai fejlesztésre kapták; a
nagy kapacitású szivattyújuk mű-
szaki kiegészítésére volt szükség.
Itt szeretném felhívni a tisztelt la-
kosság figyelmét, ha a jövőben ha-
sonló helyzettel szembesülünk, az
első kárenyhítő lépéseket a fejlesz-
tés révén már magunk meg tudjuk
tenni, ennek egyetlen feltétele,
hogy mielőbb riasztást kapjunk.
Gyakorlatilag bárkit értesíthetnek –
önkormányzatot, önkénteseket,
polgármestert – azonnal reagálni
tudunk. Reméljük azonban, hogy
hasonlóan súlyos események nem
következnek Sóskút életében. 

A katasztrófát követő napon, július
30-án, felvettük a kapcsolatot az
ÁNTSZ-el az ilyenkor elmaradhatat-

lan fertőtlenítés okán. Szakmai taná-
csot kértünk a feladat végrehajtásá-
hoz. A képviselő-testület ezen a
napon bejárta a területet, majd ká-
renyhítésre káralapot hozott létre ré-
szint a családok megsegítésére, ré-
szint a településen a kárt követő leg-
sürgetőbb feladatok finanszírozására.

Köszönetet szeretnék mondani
mindazon személyeknek, csopor-
toknak, vállalkozásoknak, akik
részt vettek és önzetlenül segítettek
a károk enyhítésében és a helyreál-
lításban.

Király Ferenc
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Kétarcúság I.

Az a régi mondás, hogy minden
rosszban van valami jó, számomra
igazolódni látszott a néhány héttel
ezelőtti árvíz alkalmával. Több csa-
ládot óriási kár ért: akik ott voltak és
látták azokat a vízbetöréseket, ame-
lyek lakások alagsorát, pincéit elön-
tötték, azoknak nem kell elmondani,
hogy ez mit jelentett. Bár a sírás lel-
kiekben sokat segített néhányukon,
de nem hozott megoldás; a bajban
derül ki igazán, hogy kire számítha-
tunk. Mit tudnak segíteni azok, akik-
nek ez a dolguk? Nem emberileg, hi-
szen amit meg lehet tenni - sőt még
azon túl is - azt mind megtették. El-
lenben a technika: az annyiszor han-
goztatott „felkészültünk, minden
rendelkezésre áll, minden jó!” kije-
lentésekről ilyenkor derül ki, nem
biztos, hogy így van. Valahogy az jut
az eszembe, mikor katona voltam, ri-
adóztatták a tüzérszázadunkat és a
jelentés az volt, hogy minden rend-
ben van, csak épp’ az autók nem tud-

tak elindulni, mert a benzint közben
kilopták. Itt másról volt szó: az öreg,
az elhasznált, a hiányos, a nem cél-
szerű, a nem hatékony, és még sorol-
hatnám… Hiányérzete van az em-
bernek ilyenkor. 

Mindezt ellensúlyozta az az össze-
fogás, egymás segítése, amit ott,
akkor az ember tapasztalt, és ami
nem ért véget, hanem a következő
napokban is folytatódott. Olyan em-
berek segítettek másokon, akikkel
eddig lehet, hogy még nem is beszél-
tek életükben, ennek ellenére napo-
kig minden ellenszolgáltatás nélkül
dolgoztak a károk felszámolásán.
Sokszor tízen, tizenöten talicskázták
az iszapot, a bútorokat ki a pincék-
ből, ásták az árkot, takarították az
iszapot az utcán, rakták a konténe-
rekbe, vagy csak kupacolták, hogy az
odarendelt gépek felrakják és elszál-
lítsák. Mindezt nem pénzért, csak a
másik ember iránt érzett segítő szán-
dékból tették: rendet raktak a házak-

nál, az udvarokban, az utcán, minden
zokszó és kérés nélkül, és ami a leg-
fontosabb: önzetlenül.

És annak a bizonyos arcnak a
másik oldalát mutatják, ők az árok
átereszét üveglappal lezárták és azt
kővel megtámasztották. Feléjük
még az árokból se folyjon a víz!
Feljelentik a földbérlőt, aki szíves-
ségből erdősávot enged ültetni, víz-
lefolyó-árkot tűr meg a földön, me-
lyet művel. Meg is kapta a bérlő a
felszólítást, hogy szüntesse meg.
Mi, az önkormányzat is megkaptuk
az e-mailt, hogy takarítsuk le a port
az utcáról, mert ha újra jön az eső,
sáros lesz a babakocsi kereke. Az,
hogy feláldozzak egy fél órát az
időmből és a szomszédokkal össze-
fogva, lapáttal összekupacolva a
sarat (hogy az önkormányzat – mint
ahogy eddig minden esetben – gép-
pel el tudja szállítani) tegyek vala-
mit a saját környezetemért, az
eszükbe se jut.



Az eső és a forgalom nem csak a bel-
területi házaknál, hanem az Öreghe-
gyen is károkat okozott, főleg az utak-
ban. Egyik ilyen hely a Babgulyás
utca, mely már jó ideje egy „kis” fel-
újításra várt. Mivel „fülest” kaptam az
egyik kőtörőtől, hogy nagyon jó anyag
van útjavításra, megnézve azt gyors
döntés után a Babgulyás utca egyik
szakaszának felújításába kezdtünk.
Mikor reggel megjelentünk a gépek-
kel, a lakosok csodálkozással figyelték
munkánkat. Ketten, hasonlóan hoz-
zánk, lapátra, gereblyére kaptak, hogy-
közösen segítsék a gépek munkáját,

minél előbb végezzünk. Egy idős há-
zaspár, aki már fizikailag nem tudott
segíteni, hideg üdítőt hozott az ott dol-
gozóknak, hogy legalább a szomjunkat
tudjuk oltani. Jó érzés volt ezekkel az
emberekkel együtt dolgozni. 

Itt is volt az arcnak egy másik oldala,
akik álmosan kijöttek a nagy zajra, kö-

rülnéztek: mi háborgatja őket, majd
visszamentek a házba. Lehet azon el-
mélkedtek bent a hűs szobában, hogy
legközelebb milyen fórumon tudnak
megint elégedetlenkedni? A lapát, a
gereblye nem az ő eszközük…

(König) 

7Sóskúti Híradó – 2012. augusztusKrónika

Kétarcúság II.

Tisztelt Sóskútiak!
Az utóbbi hónapok, évek időjárása, esőzései, és főleg
annak intenzitása többször több helyen enyhébb, vagy sú-
lyosabb károkat okozott településünkön. Ez a kár lehetett
a lakók, vagy az önkormányzat kára is. Ezért is tapasztaltuk
örömmel, hogy a Sóskúton működő Önkéntes Tűzoltó
Egyesület felvállalta azt a nehéz feladatot, hogy ezeknek
megelőzésében és enyhítésében részt vállal. 

Az árvíznél is bebizonyosodott, hogy lehet helyben is jól
működő, hatékony védelmet kialakítani, de erre áldozni
kell. Amikor éjjel kiderült, hogy van egy nagyon jó szivaty-
tyújuk, ám ahhoz csövet még nem tudtak szerezni, Érdre
kellett ezért elmenni. Már akkor felmerült bennünk az ott
segédkező képviselőkkel együtt, hogy anyagi áldozatot kell
vállalni. 

Ezért döntött úgy a képviselő-testület rendkívüli ülésén,
hogy új tömlőrendszert kell vásárolni, aminek anyagi fe-
dezetét biztosítani fogja. 

Elmondhatjuk, hogy már településünkön vannak az új
tömlők! A rendszer percenként négy köbméter vizet, il-
letve sáros iszapot képes szivattyúzni; alkalmas elöntött
házak, pincék, alagsorok rövid időn belüli mentesítésére.
Ha a településen hasonló természeti katasztrófa követ-
kezne be, segítséget tudunk nyújtani. Szeretném felhívni
a tisztelt lakosság figyelmét, hogy a rendszer kapacitása
okán nem alkalmas kis kerti tó, vagy néhány centiméter
magasságban elöntött udvar szivattyúzására. Ne riasszuk
feleslegesen a szakembereket!

König Ferenc polgármester



Írtam már az asszonyok, férfiak éle -
téről, sorsáról, a sóskúti régi temeté-
sekről. Most úgy gondolom, hogy a
kocsmákról és a szórakozásról is szót
ejtek. A vasárnapi nagymise után a
férfiemberek a kocsmába mentek, na,
nem berúgni a vasárnapi jó ebéd előtt,
hanem megbeszélni a faluban történ-
teket. Ki mit végzett a héten, milyen a
termés, a munka, hol volt esküvő, hol
született gyerek, ki halt meg, melyek
a napi gondok.  Megtárgyalták a kö-
vetkező hét tennivalóit is: lehet-e már
aratni, szüretelni, disznót vágni?
Mindezt a megfelelő évszakban be-
szélték meg, s ha kellett, a munkákhoz
hívtak komát, barátot, napszámost. A
kocsma központi hely volt, ahova bi-
zonyos alkalmakat kivéve (pl. bálok),
csak férfiak jártak. Ezzel nem azt
mondom, hogy az asszonyok nem fo-
gyasztottak alkoholt. Ők mértékkel, il-
ledelmesen, otthon itták a jó sóskúti
bort. Régi, feledhetetlen emlékem,
hogy a 80-as években nagymamámat,
ki 90. életéve körül járt, kórházba vit-
ték „állapot-megőrzés” céljából. Egy
idő után szólt orvosa, hogy a néni ne-
migen eszik-iszik. Családom tagjai tö-
redelmesen bevallották, hogy a napot
boros teával kezdi, majd laza fröccsel
fogyasztja el ebédjét. Az orvos azt
mondta, hogy most állapot-megőrzés
céljából van itt, nem állapot-rontás
miatt. Kéri a családot, vigyen be neki
bort. Nagymamám feküdt a régi, fe-
hérre mázolt vaságyon, az ágy lábánál
egy csatos üveg borral. Ezután még
négy évet megélt.

Persze a kocsmák. Volt Patz kocs -
ma, Vendi kocsma (ma is ez a neve),
Kövi kocsma, és még jó pár, külön-
böző nevű és tulajdonú kocsma. A
Vendi kocsmát Pátrovics József I. vi-
lágháborús sebesülése miatt 1919-ben
nyitotta (rokkantsága miatt munkáját
már nem tudta folytatni), amit fia Pát-
rovics Vendel 1920-ban vett át, és azt

feleségével együtt üzemeltették. Fele-
ségéről nevezték el a Bia felé vezető
úton, a kőbánya feljáró utáni kis völ-
gyet, ahol pincéjük állt. Ma is „Szép
Ilonának” hívjuk Öreghegy e részét. E
kocsma a falu Fő utcáján áll, bálterem
is tartozik hozzá.. A sóskúti búcsúk
központja volt, búcsúbálokkal egye-
temben. Régen szüreti bált is tartottak,
az akkoriban még hajnaltól éjfélig
nyitva tartó helyiségben. Szüret táján
igen nagy forgalom volt itt a szőlő-vá-
sárlás miatt. A bálban szőlőfürtökkel
volt a bálterem feldíszítve, melyre
„csőszök” vigyáztak.

Kúzsel András kőfejtőnek szintén I.
világháborús sérülése volt. Engedélyt
kapott az italkimérésre, majd meg-
vette a Szent János utca 569 alatti pa-
rasztházat (ez a mai Petőfi S. utca).
Kúzsel 1923-ban meghalt, javait Jó-
zsef nevű fia örökölte, aki 1939-ben
nevét Kövi Józsefre magyarosította.
A parasztház egyik ablakából bejárat,
a valamikori tisztaszobából az ivó, a
konyhából a söntés lett kialakítva.
1928-ban tánc termet építettek hozzá,
majd 1931-ben újabb átépítés során
vendégszobát. Szikvízüzem is volt. A
vendégeket bálok, ünnepek alkalmá-

val hófehér terítővel leterített asztalok
várták. Volt bőven mosni, keményí-
teni, vasalni való vászon. A mesélő
emlékei szerint a vasalás előkészíté-
séhez nagy mángorlót használtak. (A
mángorlókról egy előző cikkben már
tettem említést).

Köviék 1939-ben rádiót vásároltak,
mivel feltételezhetően a faluban csak
kevés házban volt készülék; sokan
mentek híreket hallgatni hozzájuk. A
rádió egy szép napon elromlott. Nagy
nehézségek árán szerelőt hívtak meg-
javítására. A történet elmesélője, Kövi
Marika néni még elsős tanuló volt. El-
kéredzkedett Ress tanító nénitől és ha-
zasietett. Szülei meglepődtek a kis-
lány váratlan érkezésétől, és kérdőre
vonták. Elmondta, hogy a szerelő
szétszedi a rádiót, ő megnézné, mek-
kora a néni és a bácsi, akik beszélnek
benne, s hogy férnek oda be.

Kövi Józsefet a negyvenes évek
végén kulák listára tették, sok min-
den történt vele, majd 1951-ben visz-
szaadta italkimérési engedélyét. A
Kövi kocsma 1952-ben a kőbányá-
szok kultúrotthona, majd szövetke-
zeti italbolt lett, amit Pátrovics Fe-
renc 1955-ig vezetett.

Bielik Rezső II. világháborús rok-
kantként kapott italkimérési engedélyt.
A volt Mihályi házban (a Fő utcán, az
Andreetti kőfal végén lévő első ház)
nyitott ivót 1948-ban. Ez szintén Bielik
bácsi kulák listára tétele után, az 1950-
es évek elején szűnt meg.

A Fő utcán lévő Csókay házban
(ma a Bősz-Metál Kft. és két kis üzlet
található itt) egy szövetkezeti italbolt
volt az 1949-50-es években. Kert-
helysége is volt, ahol a „Pokolötös”
nevű 12 tagú fúvószenekar játszott
Falvai Pál vezetésével. A zeneszóra a
táncolni szeretők vidáman ropták a
sóskúti polkát. Ezen a helyen terme-
lőszövetkezet alakult, így az italbolt
átkerült a volt Kastaly házba. Később
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Sóskút XX. századi kocsmái 
és szórakozóhelyei



ebből lett a sóskúti KISZ székháza;
ma cukrászda található itt.

Szintén Sóskút Fő utcáján a volt
Andreetti házban - melyet a háború
után Csókayék vették meg, később
államosítottak, majd az ÁFÉSZ tu-
lajdona lett – 1959-től presszó volt.
Ennek helyén önkiszolgáló üzlet
működik. Kezdetben Szimandl An-
nuska néni személyesen vezette,
szolgált ki és végzett mindent a kis
területű helységben. Sütemény is ké-
szült: Mészáros Rajmond cukrász
sütötte a mignonokat, krémeseket.
Áruk 1 forint 20 fillér volt. A presz-
szót rövid ideig Marcinkovics Viktor
vezette, majd ismét Annuska néni
vette át az üzletet. A helység bővült,
idővel falatozó is lett belőle. Itt ha-

lászlét, lángost ehettek a falu lakói
saját készítésű fagylalttal, édessé-
gekkel kiegészítve; egy adag geszte-
nyepüré 4 forint 80 fillérbe került.
Volt itt író-olvasótalálkozó, egy ilyen
alkalommal a régi szenes kályha fel-
robbant; senki nem sérült meg.

Az ÁFÉSZ nagy lombos kertjé-
ben bálokat is rendeztek, ahol a Táj-
fun nevű zenekar szolgáltatta a
zenét. A zenekarnak tagjai Aradi
Márta, Aradi Ervin, Brosek András,
Bálint Mihály, Wiczing Henrik vol-
tak. A nyári melegekben, meg bú-
csúkor Annuska néni saját készí-
tésű, főzött fagylalttal szolgált a
vendégeknek. Egy gombóc ára 50
fillér volt. Akkor tájt  – a ’60-as
években – a Kinizsi világos- és a

Kőbányai sörért 5 forintot kellett fi-
zetni, a kenyér kilója 3 forint 60 fil-
lérbe került. Az épület hátsó részé-
ben az 1950-es években született fi-
atalok „KISZ klub”-ja volt, Jámbor
László vezetésével. Politikai okta-
tásra nem, de twist-, és rock and roll
tanulására annál inkább emlékszem.
A zene innen-onnan összeszedett
bakelit lemezekről szólt.

A cikkben említett emberek sok jót
adtak a falu lakóinak. Közülük sokan
sajnos már nincsenek közöttünk. A
leírtak egy részét a még élő családta-
goktól, illetve gyerekeiktől gyűjtöt-
tem. Köszönet érte!

Az utódok
(név és cím a szerkesztőségben)

A tavalyihoz hasonlóan az idei tanév-
ben is megrendezte - május 9-én - a
Sóskúti Polgárőr Egyesület az általá-
nos iskolai közlekedésbiztonsági ve-
télkedőt. A versenyt megelőzően Ma-
gyar Ákos rendőrzászlós, körzeti
megbízott előadást tartott a gyalogos-
és a kerékpáros közlekedés szabályai-
ról, valamint a közúti jelzések, jelző -
táblák figyelembe vételének fontos-
ságáról. Az Érdi Rendőrkapitányság
Közlekedési Osztályától kaptuk a ki-
töltendő tesztlapokat.

A versenyen közel hatvan alsós – és
negyven felsős diák mérte össze tu-
dását; ezt megelőzően az iskola szerve-
zésében egy héten keresztül a gyerekek
a közlekedésbiztonsággal kapcsolatos
feladatokat oldottak meg, a legjobbak a
verseny döntőjébe kerültek.

Az alsó tagozatban 

• I. helyezést ért el Éles Máté 3.o. ta-
nuló, aki Pátrovics Benedek Pusz-
tazámor polgármesterétől egy érté-
kes kerékpárt vehetett át,

• II. helyezettként Andó Krisztina
4.o. tanuló (Pusztazámor) Garainé

Ordas Dóra a Pusztazámorért Köz-
alapítvány kuratóriumának elnöké-
től kapott egy szép kerékpárt,

• III. helyezett lett Lázár Gréta 2.o. ta-
nuló (Pusztazámor) aki a Diósd bike
tulajdonosának, Sárik Ferencnek fel-
ajánlásaként egy 5.000 forintos vá-
sárlási utalványt, valamint a sóskúti
iskola szülői munka közösségének
támogatásából egy szintén 5.000 fo-
rint értékű kerékpáros kiegészítők-
ből álló csomagot vett át Kuli Tün-
détől az SZMK vezetőjétől,

• a IV. helyezett Szakács Bence 2.o.
tanuló (Pusztazámor), és az V. he-
lyezett Baranyai Benita 3.o. tanuló
hasonló díjazásban részesült az
SZMK jóvoltából. 

A felső tagozatban 

• I. helyezést ért el Püsök Richárd
5.o. tanuló, kerékpárját König Fe-
renc Sóskút község polgármestere
adta át,

• II. helyezettként Korom Márk 7.o.
tanuló a  Sóskúti Polgárőr Egyesü-
let támogatásával szintén egy ke-
rékpár boldog tulajdonosa lett, me-

lyet Csernyák Péter sóskúti alpol-
gármestertől vehetett át,

• III. helyezettként Vincze Adél 6.o.
tanuló egy-egy 5.000 forintos vá-
sárlási utalványt vehetett át a Diósd
bike képviselőjétől, és a sóskúti is-
kolai SZMK-től. Adélnak, valamint
a IV. helyezett Erdei Richárd, és az
V. helyezett Szalkai Tóth Melinda
6.o. tanulóknak az ajándék-csoma-
got Kuli Tünde adta át.

A kerékpárok a KRESZ szabályai-
nak megfelelően első-hátsó lámpával,
oldalprizmával, sárvédővel, csengővel
vannak felszerelve Sárik Ferencnek, a
Diósd bike tulajdonosának jóvoltából. 

A verseny minden támogatójának,
közreműködőjének és az iskola peda-
gógusainak köszönjük a közreműkö-
dést!

*
Július utolsó hétvégéjén filmet for-
gattak településünk központjában.
Egyesületünk közreműködött a for-
gatási helyszínek biztosításában. 

Csernyák Péter
alpolgármester
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A Sóskúti Polgárőr Egyesület hírei



Kellemes volt látni a sok vidám embert, akik e napra fél-
retették gondjukat, bánatukat. Jó érzés volt megszegni, és
elfogyasztani velük a Szentmisén megszentelt új kenye-
ret. Jó volt örülni a Zalavári házaspárral, Sóskút szülötte-
ivel, akik a több évtizedes, a településért végzett munkás-
ságukért a Sóskútért Emlékérem kitüntetést kapták. 

A szép számú vendégsereg nagyon jól érezte magát, tet-
szettek az előadott versek és az énekek, csak úgy mint a
kiállított termékek, amelyeknek sikerült átvészelni ezt a
viszontagságos időjárást. A vendéglátással, kínálással
nagy örömünkre mindenki meg volt elégedve.

Köszönettel tartozunk a Kaszás Sándor karmester
úrnak, és az általa vezetett Ifjúsági Fúvószenekarnak,

hogy részvételükkel színesebbé tették ünnepünket. Kö-
szönjük Kaszás Borikának és Andrejkovics Mártikának a
szép verseket és köszönjük a kertbarát asszonyok szép
énekeit.

A Sóskúti Kertbarátok Köre és Sóskút Község Önkor-
mányzata nevében szeretnék köszönetet mondani mind-
azoknak, akik jelenlétükkel megtisztelték szerény bemu-
tatónkat, és velünk együtt ünnepelték Államalapító Szent-
István király és az új kenyér ünnepét.
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Szent István napja
„A múlt tisztelete, a jövő záloga”



Örülünk, hogy évről-évre egyre többen látogatnak el
közénk, hogy évről-évre szebb és tartalmasabb lesz ez a
nap. Kívánjuk, hogy mindenkinek legyen szép emlék ál-
lamalapító Szent István királyunk ünnepe. Legyen mire
emlékezni a szürke hétköznapokon!

Ottinger László
Kertbarátok Köre – elnök

(A címlap és írásunk fotóit Mátrai Sándor készítette)
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ZALAVÁRI SÁNDORNÉ

1937. augusztus 20. Sóskút. 1961 óta Budapesti lakos. A
budapesti szlovák tanítóképző, majd középiskolai tanári
diploma az ELTE Bölcsészettudományi karán. 1960 óta
a sóskúti általános iskolában tanár, igazgatóhelyettes,
majd nyugdíjazásáig 12 éven át az iskola igazgatója.

Egész pályáját a szülőfalujához való hűség jelle-
mezte, ahol gyerekként maga is tanult. Itt nemzedékek
sorát tanította, a mai hatvan évesek is tanítványai vol-
tak. Egy időben abban a ritka szerencsében is részesült,
hogy régi tanáraival, és tanárrá lett tanítványaival együtt
taníthatott. Nagy munkájának tartja igazgatósága alatt
az új iskola és tornaterem felépítését, melynek tervezé-
sében maga is közreműködött.

Szülőfalujával napi kapcsolatot tart, hozzá való hűsége
ma is megkérdőjelezhetetlen, fejlődését figyelemmel kí-
séri. Nyugdíjas idejét családja (férjével 52 éve házasok),
unokái és a szülőfalu baráti kapcsolatai töltik ki. 

ZALAVÁRI SÁNDOR

1936. március 15. Sóskút. 1961 óta Budapesti lakos.
Építészeti tanulmányok Budapesten, majd már a munka
mellett szociológiát is tanult és szerzett diplomát.

Munkájának tárgya 36 éven keresztül: a MÁV létesít-
ményei és épületállománya. Munkája egyben hobbija is:
vasút, építészet remekei, szép ívű hidak, a kő szépsége,
szociológia, helytörténeti kutatások. A MÁV műemléki
bizottságának aktív tagja. Esetenkénti szakírói tevékeny-
ségét a Közlekedéstudományi Egyesület keretében végzi.

A ma is töretlen, szülőföldhöz való ragaszkodás táp-
lálja helytörténeti gyűjtőmunkáját, levéltári kutatásait,
és ez motiválja publikációit is.  Hitvallása: csak a múlt
tisztelete lehet a jövő záloga, a hivatás szeretete pedig
csak a család, unokák szeretetével együtt lehetséges.
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Kedves Olvasók! Kuzmáné Pintér Eleonóra kolléganő-
met kértem meg, hogy meséljen magáról.  Nagyon jó
interjúalany, hiszen szinte minden kérdésem kitalálta,
így elég volt hátradőlni, és hallgatni őt. Szerencsés
helyzetben van az, aki interjúkat készít, hiszen minden
élet egy-egy izgalmas és tanulságos történet, melyből
saját életére nézve is válaszokat, biztató gondolatokat
meríthet. Ezeket osztom most meg Önökkel.  

– Nóri, kezdheted!
– Lassan húsz éve élünk Sóskúton, ebben a csodás kis-

községben. Amikor ideköltöztünk Dávid fiam még egy
éves sem volt. Kislányom, aki hamarosan 18 éves lesz,
már itt született. Férjemmel mindketten érdiek vagyunk,
de mostanra úgy érezzük, mintha tősgyökeres sóskútiak
lennénk. 22 éve az érdi Batthyány iskolában találkoztunk,
ahol pályakezdőként dolgoztam, a párom pedig ének-
zenét tanított. Az általa szervezett tanári zenekarban fu-
rulyáztam, ott figyeltünk fel egymásra. Akkor még nem
sejtettem, hogy milyen nehéz zenészfeleségnek lenni. A
férjem több mint tíz évig járt külföldre muzsikálni, ezalatt
mi a gyerekekkel gyakran hetekig maradtunk egyedül. Ő
mindig rohan, néha hétvégeken is dolgozik. Három tele-
pülésnek szervezi a zenei programokat. Így a saját hiva-
tásom mellett a gyermeknevelés és a házimunka is telje-
sen rám hárul. Persze ezt nem panaszként mondom, hi-
szen én is jól érzem magam így. Nem vagyok az a
„minden lében kanál”, nyüzsgő típus. Én szeretem a nyu-
galmat, a csendet, a természetet, ami ebben a faluban kö-
rülvesz. 

Eredetileg két hivatás vonzott igazán: a növénynemesí-
tés és a pedagógia. A gimnáziumban még az előbbi felé
hajlottam volna, de a továbbtanulás előtt állva az osztály-
főnököm azt tanácsolta, hogy a kertészeti egyetem helyett

válasszam a tanítóképző főiskolát. Ugyanis a humán tan-
tárgyakból jobban álltam, mint biológiából és fizikából.
A tanítói pálya sem állt távol tőlem, hiszen apukám is ta-
nítónak készült, csak időközben másképp alakult a sorsa.
A gyerekeket mindig szerettem. A nálam fiatalabb uno-
katestvéreimmel együtt szinte a nagymamánknál nőttünk
fel, mert a szüleink dolgoztak. Már akkor nagyon élvez-
tem, hogy tudok rájuk hatni. A kisebbeknek játékokat ta-
láltam ki, mesét olvastam vagy segítettem a házi feladat
megírásában. Ha a nagymamám nem tudta meggyőzni az
unokaöcsémet arról, hogy vegye be a keserű pirulákat,
akkor én ezt szívesen vállaltam. 

Ma már tudom, hogy a tanítói hivatás egyenes ági ro-
kona a kertészmérnökinek. Ha elvetsz egy magot, és gon-
dosan táplálod, öntözöd, nyesegeted a vadhajtásokat,
akkor előbb-utóbb fává magasodik és zamatos gyümölcs-
csel ajándékoz meg. Számomra a legszebb ajándék a gye-
rekek szeretete, őszintesége, ragaszkodása. A legnehe-
zebb és egyben legszebb feladat az iskolába lépő legki-
sebbek tanítása. Egyformán fontos a tehetségek
gondozása és a gyengék felzárkóztatása. Minden ember
értékes, csak meg kell találni a személyiségének azt a ré-
szét, amely a nyers gyémántot rejti. Felszínre kell hozni
és briliánssá csiszolgatni. Sok türelem és kitartás kell
hozzá. Szerintem ez a pedagógus hivatás lényege. Külön
öröm számomra, hogy egy olyan kreatív, egymást segítő
pedagógusokból álló tantestületnek lehetek a tagja,
amelyben mindenki fontosnak tartja, hogy a gyerekek ne
csak tudásukban gyarapodjanak, hanem szeressék is az
iskolát és reggelente mosolyogva lépjék át a küszöböt.

– Kinek adod át a stafétát?
– Kummer Márta kolléganőmnek.
– Köszönjük!

Málnási-Szász Myrtill

Sulistaféta

• Sóskúti Fúvószenei Egyesület 400.000 Ft

• Sóskút 2000 Társaság 200.000 Ft

• Öreghegyi Élettér Egyesület 200.000 Ft

• Szakály Mátyás Férfikórus 100.000 Ft

• Nagycsaládosok Országos 
Egyesületének Sóskúti Csoportja 100.000 Ft

• Félkrajcár Alapítvány a Sóskúti 
Óvodásokért 100.000 Ft

• Kemence Varázsa Közhasznú 
Alapítvány 100.000 Ft

Sóskút Község Önkormányzat Kép viselő-testülete az
Önkéntes Tűzoltó Egyesületet és a Kertbarátok Köre
egyesületet megállapodás keretében támogatja.

Civil egyesületek 2012. évi támogatása



Harmadik éve dolgozom fejlesztőpedagógusként az álta-
lános iskolában, és az elmúlt években a HÍD-projekt ke-
retein belül – mely a zökkenőmentes óvoda-iskola közötti
átmenetet szolgálja –, betekintést nyerhettem a nagycso-
portos óvodások képességeinek fejlettségébe.

Az iskolaérettségi vizsgálatok eredményei alapján az
intézményünkbe érkező elsős nebulók a felmerülő prob-
lémák alapján logopédiai és/vagy fejlesztőpedagógiai
megsegítésben részesülnek, továbbá lehetőségük van a
kiscsoportban (5-6 fő) történő olvasás-írás elsajátításra is.

Tapasztalataim alapján úgy gondolom, hogy az óvodá-
ban felmerülő részképesség problémák orvoslását minél
előbb el kell kezdeni, hiszen az iskolában már csak kor-
rekcióra, a kialakult nehézségek javítására van lehetősé-
günk. Ellenben az időben felismert akadályokat az óvo-
dában preventív – vagyis megelőző – terápiával sokkal
hatékonyabban kezelhetjük. Örvendetes, hogy az oviban
rendelkezésre áll fejlesztőpedagógus, és az óvónők is
rendszeres fejlesztő foglalkozásokkal igyekeznek felké-
szíteni a gyermekeket az iskolára. A legnagyobb felelős-
ség azonban a szülők vállán nyugszik, hiszen a gyermeket
a megszületése pillanatától készítjük fel az életben való
helytállásra. A szülők feladata, hogy csemetéjük tudás-
szomját, érdeklődését, a világ megismerésének vágyát
minden életkorban legjobb tudásuk szerint elégítsék ki,
és tartsák ébren.

Összegyűjtöttem azon területeket, amelyek fejletlen-
sége leggyakrabban okozhat tanulási nehézséget, hogy se-
gítséget nyújtsak a szülőknek gyermekeik otthoni fejlesz-
tésében.

1. Figyelem: Az iskolába lépő gyermeknek 20-25 per-
cig tartó figyelemkoncentrációval kell rendelkeznie, ami
óvodás korban azt jelenti, hogy képesnek kell lennie va-
lamely tevékenység elmélyült művelésére ezen idő alatt
(rajzolás, színezés, építés, mesehallgatás).

2. Koordinált nagymozgás: Harmonikus, összerende-
zett legyen a járása, futása, képes legyen összetettebb
mozgássorokat is kivitelezni.

3. Fejlett finommotorika, grafomotorika: Apró tár-
gyakkal ügyesen bánjon (gyurmázás, gyöngyfűzés, legó-
zás), a ceruzafogása megfelelő legyen, gördüljön a keze
a papíron, megfelelő nyomatékkal rajzoljon (ne nyomja
rá erősen a ceruzát a papírra, és ne legyen túl halvány se
a munkája). Az írástanulásnál előnyt jelent a megfelelő
fejlettségű grafomotoros képesség, hiszen a gyermeknek
már „csak” a betű alakítására kell összpontosítani a kivi-
telezésnél, ellenkező esetben már maga az íróeszköz nem
megfelelő használata kimeríti a gyereket!

4. Téri tájékozódás: Az olvasás és az írás elsajátításá-
nál elengedhetetlen a téri irányok megfelelő ismerete, és
megnevezése, hiszen maga az olvasás iránya (balról-
jobbra haladunk), a betűk iránya (b-d, a-e, t-f) rendkívül
fontos. A sokat emlegetett diszlexia egyik jellegzetes tü-
nete a betűtévesztés, amely egyik oka a nem megfelelő
téri orientáció. Az írástanulásnál a füzet vonalrendszeré-
ben való eligazodásnak és a betűalakításnál a megfelelő
iránykövetésnek is elengedhetetlen feltétele.

5. Vizuális és auditív memória: Ezen képességek te-
szik lehetővé a látott és halott információk megőrzését.
Gondoljunk a verstanulásra, daltanulásra, későbbiekben
a tananyag megjegyzésére. Az olvasásnál is fontos,
hogy a betűket megjegyezve egy teljes szót egyben ki-
mondjunk, vagy az olvasottak tartalmára visszaemlé-
kezzünk.

6. Beszédészlelés, beszédmegértés: Sokan azt gondol-
ják, hogy az ép hallás megegyezik a megfelelő beszé-
dészleléssel. Ez nem így van! Az ép hallás csak alapjául
szolgál a beszéd elsajátításának. A beszédészlelési ne-
hézséggel küzdő gyerekek képtelenek anyanyelvünk
hangjainak apró eltéréseit megkülönböztetni, máshogy
hallják a szavakat, nehéz szavakat képtelenek, vagy csak
nehezen tudnak reprodukálni. Nagyobb erőfeszítés árán
tanulnak meg dalokat, verseket, mondókákat, nem köti
le őket a meseolvasás. Óvodás korban ezek a nehézségek
gyakran rejtve maradnak, és csak az olvasás, írás tanu-
lása folyamán kerülnek napvilágra, a hangzásban nagyon
hasonló betűk tévesztésében, valamint helyesírási nehéz-
ségekben jelentkezhetnek. Mindezek fokozottan igazak
a megkésett beszédfejlődésű gyerekekre és azon cseme-
tékre, akik gyakran estek át fülgyulladáson és az elhú-
zódó hurutos állapot miatt halláscsökkenés alakult ki a
betegség lefolyása alatt.

7. Nyelvi kifejezőkészség, szókincs: Gondolatainkat
szóban és írásban egyaránt akkor tudjuk a legkifejezőb-
ben, szemléletesebben, mások számára érthetően és él-
vezhetően előadni, ha megfelelő szókinccsel és a lényeg-
kiemelés képességével is rendelkezünk. Fontos, hogy
gyermekeinkkel sokat beszélgessünk, hogy élményeiket
elmesélhessék, esténként mesét olvassunk nekik!

Remélem írásommal segítséget tudtam nyújtani a le-
endő iskolások szüleinek. A felmerülő kérdésekre szíve-
sen válaszolok, hogy az iskola örömök és ne kudarcok
forrása legyen gyermekeink számára! 

Schubert Erzsébet
fejlesztőpedagógus
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Zökkenőmentes iskolakezdés 
a fejlesztőpedagógus szemével
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A Sóskúti Ifjúsági Zenekar 2012-ben a nyári hóna-
pokban is megtartotta hagyományőrző Polkadél-
utánjait. Nyarunk ettől függetlenül sem múlt el
munka nélkül, mert június 30-án Nagymaros zene-
kara, a Dunakanyar Fúvós-együttes vendégei vol-
tunk. 

A vendéglátók zenekarunk mellett az albertirsai Gerje-
parti Fúvósegylet zenészeit is meghívták szokásos fúvó-
szenei találkozójukra. A festői környezetben fekvő tele-
pülés, Nagymaros, a Dunakanyar Visegráddal ellentétes
oldalán terül el. Vendéglátóink, amellett, hogy az útikölt-
ségünket is térítették, hatalmas vendégszeretettel, uzson-
nával és italokkal vártak minket. Egy kis felfrissülés után
közös próba várt ránk. A résztvevő 120 zenész megtöl-
tötte a helyi művelődési ház nagytermét. Hárman karmes-
terek felváltva vezényeltük a főként filmzenékből álló
közös repertoárt. A próba után a zenekarok az árnyas Fő
térre vonultak, hogy egyéni műsorukat bemutassák. Itt a
főleg helyiekből álló közönség szűnni nem akaró tapsa
bíztatta az együtteseket. 

Nagymaros lakosságának nagy része a magyarországi
német nemzetiséghez tartozik, így érthető, hogy a német
népdalokból álló egyvelegünk fergeteges sikert aratott a
publikumnál. Ugyanígy az a szólópolka is, amit kifeje-
zetten erre az alkalomra készítettünk Baritonfreunde cím-
mel, és amelynek szólistáit – Cservenyi Szabolcsot,
Szabó Ádámot, Kovács Ádámot valamint Tóth Mátét -
tehetséges előadásukért méltán dicsérték a szakma jelen-
lévő képviselői. A zenekarok egyéni produkciója után a
már említett közös előadás következett. Megható jelenete

volt a fesztiválnak, amikor a ráadásszámként műsorra ke-
rült Radetzky-induló vezénylésére egy fiatal, helyi moz-
gássérült fiút segítettek a karmesteri dobogóra. Az ifjú
karmesterjelölt már évek óta lelkes rajongója a Nagyma-
rosi Zenekarnak, így tiszteletbeli tagjává és dirigensévé
fogadta őt az együttes. Nehéz volt meghatottság nélkül fi-
gyelni a produkciót!

Zárásként emléklapok átadására került sor, majd közös
vacsora és éjfélig tartó mulatság zárta ezt a felejthetetlen
estét. Köszönet érte nagymarosi barátainknak és főként
vezetőjüknek, Ujvári Gábor kollégámnak. Remélhetőleg
hamarosan viszonozhatjuk nekik vendégszeretetüket mi
is itt, Sóskúton. 

Zenekarunk júliusban ugyan szünetet tartott, de egy
nagy és örömteli esemény még megelőzte ezt. Együtte-
sünk elnökségi tagja, szólóklarinétosa, Mészáros Imre jú-
lius 6-án fogadott örök hűséget választottjának, Lévai Ilo-
nának. A nagy eseményre a zenekar, valamint a Sóskút
Szárnyai motoros egyesület is készült egy kis meglepe-
téssel. A házasságkötés után az ifjú párt a Mendelssohn
Nászinduló hangjai, majd a motoros csapat tisztelgő
brummogása fogadta. Utóbbiakat is volt szerencsém sze-
mélyesen dirigálni, életemben először. A nászmenetet ter-
mészetesen a lakomára is motoros díszkíséret vezette fel.
Zenekarunk, valamint a motorosok nevében is kívánok
még egyszer sok-sok boldogságot az ifjú házasoknak.

A júliusi Polkadélután ismét nagy közönséget vonzott
a rekkenő hőség ellenére. Mi ennek a napnak a végére is
tartogattunk egy kis meglepetést: július 7-én ünnepelte
községünk legidősebb lakója, Marcinkovics Imréné, Mári
néni 103. születésnapját. Ez alkalomból a polka végezté-
vel zenekarunk Mári néni házához vonult és szerenádot
adtunk a fúvószene nagy rajongójának, amit persze az ün-
nepelt könnyek között köszönt meg nekünk. Isten éltesse
Mári nénit!

Augusztus 19-re meghívást kaptunk régi barátainkhoz
Dányba. Ők idén ünneplik 15. születésnapjukat. A ren-
dezvényre hivatalos volt még a gödöllői és csornai fúvós-
csapat is. Augusztus 20-án a Kertbarátok Köre által szer-
vezett ünnepségen vettünk részt; szeptember 9-én, Bú-
csúvasárnap pedig szokásos szabadtéri Polkadélutánnal
várjuk a tisztelt nagyérdeműt a Polgárok Háza előtti téren
16 órától! 

Végezetül engedjék meg, hogy a Sóskúti Fúvószenei
Egyesület és az Ifjúsági Zenekar minden tagja nevében
megköszönjem támogatóink felajánlásait, anyagi segítsé-
gét: elsősorban községünk Önkormányzatának valamint
a Szent Gellért Kiadó és Nyomdának illetve lelkes ma-
gánszemélyeknek.

Kaszás Sándor

Fúvósélet



A Sóskúti Szlovák Önkormányzat szervezésében június 9-
én ismét Kapusztnyik fesztivált tartottunk az Andreetti Ká-
roly Általános és Művészeti Iskola udvarában. A fesztivál-
szervezés mindig sok gonddal, és komoly anyagi ráfordítás-
sal jár, ami a jelen nehéz gazdasági körülmények között nagy
kihívást jelentett. Az előkészületekhez tartozott többek kö-
zött a kapusztnyik sütés megszervezése, a sütéshez szüksé-
ges anyagok beszerzése, a színpad bérlése, oda-vissza szál-
lítása, felállítása és szétszerelése az iskola udvarán, a fellépő
csoportok meghívása, vendégek fogadása, molinó, plakátok,
meghívók kihelyezése, elküldése, zsűri meghívása, stb.

Fesztiválunk idén komoly programmal bővült: a Legá-
tum Kht. XII. Országos Szlovák Tájház találkozóját Sós-
kúton tartotta. A Sóskúti Lovassport Klubban üléseztek,
majd ennek befejezése után átjöttek az iskolába, ahol
megtekintették délutáni programunkat. Itt köszönthettük
Dr. Igor Furdikot, a Szlovák Köztársaság Határon Túl Élő
Szlovákok Hivatalának elnökét, Fuzik Jánost, az Orszá-
gos Szlovák Önkormányzat elnökét, Andó Györgyöt, a
Legatum Kht. igazgatóját, dr. Aradszki András ország-
gyűlési képviselőt, Keller Lászlót a Pest Megye Közgyű-
lés tagját, Lepnyák Jánost, a Tárnoki Szlovák Önkor-
mányzat elnökét, König Ferenc polgármesterünket, vala-
mint a szomszédos települések polgármestereit: Pátrovics
Benedeket Pusztazámorról és Szolnoki Gábort Tárnokról.
Megköszöntük Kúzselné Schóber Ágnesnek iskolánk
igazgató asszonyának, hogy rendezvényünk helyszíne az
iskola lehetett. Köszöntöttük Sóskút legidősebb asszo-
nyát, a 103 éves Marczinkovics Imrénét, Mária nénit.

Műsorunk első felét az Andreetti Károly Általános és
Művészeti Iskola néptánc tagozatos csoportjainak évzáró-,
egyben vizsgaelőadása töltötte ki. A Nagynapocska-, Kis-
napocska-, Aprócska Napocska csoport előadását láttuk,
mely felkészítő tanáraik - Mohácsyné Lőrincz Hortenzia,
Csuziné Tóth Tünde, Imre Béla és Hankakas István odaadó
munkáját dicséri. Rendezvényünket, a tárnoki Bara zenekar
kíséretével a Kisnapocska sóskúti polkával nyitotta. A Sós-
kúti polka megtanulása minden tánccsoport részére köte-
lező feladat, kicsik és nagyok egyaránt táncolják; mára ez
szép hagyománnyá vált. A polka mellett tudják a galgamá-
csai gyereklakodalmat, és előadták az, Aki nem tud tán-
colni című produkciót is. Az Aprócska Napocska turai já-
tékfűzés és tánc bemutatója után Keresztes Hanna és Mu-
szula Zsófia - két szép hangú kislány – fel-csíki és moldvai
dalokat énekelt. Udvarszéki csárdást és szöktetőst táncolt
Pintér Dorina aranykeszkenős-, és Balázs Ervin aranypa-
szományos táncos. Ők idén „elhagyták” az iskolát, befe-
jezték sóskúti tanulmányikat, reméljük, hogy a tánc iránti
szeretetük továbbra is megmarad, és öregbítik településünk
hírnevét. A Nagynapocska csoport is bemutatkozott, fel-
csíki és moldvai táncok előadásával örvendeztették meg

közönségünket. A sok tánc után hangszeres zene követke-
zett: az iskola citerás diákjai moldvai dallamokat csaltak ki
hangszereikből; felkészítő tanáruk Köller Erzsébet.

Rövid szünet után felnőtt műsorunkat a sóskúti Večer-
nica hagyományápoló néptánc csoport bundásbokri tán-
cokkal nyitott meg, majd sorban a meghívott együttesek
léptek színpadra. Kerepesről érkezett a Kisvirág tánccso-
port és a Pávakör Egyesület, Tárnokról a Hajtóka Hagyo-
mányőrző Népdalkör- és Néptánccsoport, s itt volt a Tak-
sonyi Sváb Tánccsoport. Székesfehérvári vendégeink az
ALCOA-KÖFÉM Nyugdíjas Klub tánccsoportja és fér-
fikórusa volt, Gyálról a Pörög a Gyáli Szoknya Egyesület
csak lányokból álló tánccsoportja érkezett. Az együttesek
sok szép táncot adtak elő: dél-alföldi táncokat, sváb pol-
kát, karádi rezgőt, somogyi üvegest, maglódi verbunkot.
Az énekesek szlovák- és magyar-, valamint a férfiak bor-
dalokat énekeltek. A hosszúra nyúlt délutánt a Nagyna-
pocska és a Večernica közös tánccal, a Sóskúti polkával
zárta. Táncosaink közönségünket sem hagyták ülni, mű-
sorunk végén táncra kérték őket. S akinek még kedve volt
meghallgathatta a Sóskúti Ifjúsági Fúvós zenekar kon-
certjét is; karmesterük Kaszás Sándor.  

Bőven volt kapusztnyik, sokféle ízesítésű; mindenki
kedvére kóstolhatta. A kapusztnyik-sütő versenynek szá-
mos résztvevője volt; az I. díjat tavalyi győztesünk Lu-
kács Istvánné vitte el, de díjazott volt Pesszer Norbert és
dr. Vezsenyi Magdolna is, akik a Večernica tánccsoport
tagjai. Büszkék vagyunk rájuk! A gyerekekről sem feled-
keztünk meg: „itt állt” kedvencük az ugráló-vár, de volt
arcestés, kézműves foglalkozás is. 

A fesztivál jó hangulatban telt, s a visszhangja is jó volt.
Mi, szervezők ennek igazán örültünk, láttuk munkák ered-
ményét, s hogy nem dolgoztunk hiába. A színes forgatag-
ban a Nap is kedvét lelte: verőfényes délután volt. Mire
műsorunkat befejeztük, vendégeink megvacsoráztak, a szé-
kek, asztalok a helyükre kerültek, sátrak lebontva a kocsik
tetején vártak elszállításra, az égen fekete fellegek gyüle-
keztek. Beborult, dörgött villámlott, és eleredt az eső. Nem
bántuk; szép délutánt tudhattunk magunk mögött!

Munkánkat sokan segítették, támogatták, amiét köszö-
net illeti őket: Országos Szlovák Önkormányzat, Legátum
Kht., Sóskút Község Önkormányzata, Magyar Vöröske-
reszt, Andreetti Károly Általános és Művészeti Iskola, va-
lamint a konyhai dolgozói, KO-SZIG Kft., Borosok Sós-
kút, Sóskút 2000 Társaság. Köszönet Tóth Sándornak és
Réder Ferencnek, akik műsorunk hangosítását végeztek,
kiválóan.

Viszontlátásra 2013-ban! 
Papp Istvánné

( A fesztiválon készült fotókat lapunk 
2. oldalán láthatják olvasóink.)

VI. Kapusztnyik fesztivál, 2012., Sóskút
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A határkérdésekkel, magával a határ-
jelekkel, és határjárással számos iro-
dalmi műben is találkozhatunk. Ilyen
például Arany Jánosnak „ A hamis
tanú ” című verse, Ipolyi Arnold „
Magyar Mythológia ” című munkája,
vagy Keresztury Dezső egyik verse,
amely a gyerekkor emlékfoszlányait
idézi.

Milyenek is voltak ezek a feudaliz-
mus kései korában érvényes határjel-
formák, elnevezések, és hogyan ké-
szítették őket? Miről szóltak a határ-
perek, milyen eljárásokkal segítették
a határjárás során a jelek emléke-
zetbe rögzítését, és milyen hiedelem-
anyag volt hivatva a határjeleket biz-
tonsággal megőrizni? Kíséreljük meg
ezeket röviden áttekinteni.

A változatos formájú határjelek
közül, ideiglenes jelekről beszélhe-
tünk a fűcsomó, nádköteg, rúdra erő-
sített csóva esetében, szilárd határje-
lek pedig az átalakított fák, összefo-
gott ágak, csonkolt fák, fúrt fák
voltak. Egyéb jelként tartják számon
a csapást és a gyepűt. A gyepű hatá-
rozott funkciójú, ha ténylegesen ösz-
szevág az igazi határral, de elsősor-
ban embertől, állattól védelmet
nyújtó egy meghatározott szaka-
szon (rét, szőlő). A csapás pedig
fiatal erdőben alkalmazott mód
volt, amikor is az ágakat letördel-
ték, vagy megtaposták, felhívva a
figyelmét az arra haladónak a ha-
tárra. (A csapás, mint határjel és a
sóskúti csapás-dűlő között vélhetően
összefüggés van, mint ahogy így lehet
a környező településeken szintén
megtalálható csapás nevű dűlők ese-
tében. Természetesen ez további ku-
tatást igényel.)

Kiemelt határjelként tartják szá-
mon a határköveket. Ezeknek igen
sok változatait találhatjuk az egy-
szerű, alakítatlan kövektől a gonddal
faragott, feliratos példányokig. Jól

látható jelként különböző formában
helyezték el a határpontokon. Ked-
velték ott is ahol messziről kellett
szállítani, de kiváltképp ott, ahol a
közelben beszerezhető volt, mint
Sóskúton is.

Igen nagy feladatot jelentett a jelek
óvása, vagy felújítása. Ez utóbbira
két-háromévenként került sor, több-
nyire tavasz kezdetén, olykor ünne-
pélyes formában. Az előbbiekhez
tartozott az is, hogy bizonyos jeleket
elfedtek, elrejtettek, vagyis „tit-
kossá” tettek, hogy csak a beavatot-
tak ismerjék fel. Mégis a határjelek
védelmében a legnagyobb jelentő-
sége az erőnek, az erőszaknak volt,
amivel ki-ki a saját határát védel-
mezte. Határsértés esetén a védők is
védelmezték magukat, így gyakran
összecsapásra került sor, melynek
eredménye nemegyszer sebesülés,
sőt halál volt.

Ebből is következik, hogy a hatá-
rok biztosítását legjobban, a helyben
élő lakosság tudta elvégezni. Csak-

hogy Magyarországon a történelmi
események következtében sok he-
lyen az eredeti népesség megritkult,
és az üresen maradt területeket a
szomszédos népek hasznosították.
Háborús események, tüzek, szeren-
csétlenségek, ragályos betegségek
egyaránt megritkították, vagy éppen
futásra kényszeríttették a lakóssá-
got, mely életét mentve más helyen
vert tanyát. Falvak, városok, me-
gyék, járások változtatták meg ha-
táraikat Az eredeti, vagy annak vélt
határ helyreállítására sokféle mód
volt, így a határvitákra az idők fo-
lyamán sokféle alkalom adódott. A
legáltalánosabb ok a határvitára az
adott okot, hogy az elmenekült la-
kosság után maradt üres földek
használatbavétele az azokat elfogla-
lók részéről állandósult. Mihelyt
azonban a régi lakosság visszaszi-
várgott, s folytatni kezdte hajdani
életét, beleütközött a határ új hasz-
nosítóiba. Így keletkezett az első
összecsapás, a villogás, amelyből
hamarosan per is lehetett. Ezt alapos
előkészítés vezette be: tanúk kere-
sése, régi határlevelek előszedése, és
végül a hivatalos határbejárás.

A határbejárásnak többféle
módja és lehetősége adódott. Be-
járhatták alkalmilag, valamilyen
esemény kapcsán, vagy hivatalo-
san, melyeket hivatalos felmérés-
ként a vármegye segédletével, az

összecsapások után, peres ügyek
folytatásaként végezték. Ugyancsak
kiemelkedő fontosságúak voltak a
falu rendezett körülmények között
folyó, évente visszatérő határjárásai.
Ilyen volt az ünnepélyes tavaszi ha-
tárbejárás, s ilyenkor a praktikus te-
endőkön túl a határjárás ünnepi vo-
násai és vallásos elemei is előtérbe
kerültek.

A határjárás alkalmával került sor
a fiatal nemzedék emlékezetének
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megerősítésére, ami többnyire verés-
sel, fájdalomokozással történt. A ha-
táron való megverés egyértelműen
azzal a céllal történt, hogy a megvert
fiatal személy, a gyerek öreg korában
is emlékezzen megcsapatására, s
ezzel a régi határok emlékét szilárdan
megőrizze. E módszernek lényeges
eleme tehát az volt, hogy a gyereke-
ket a határ egy-egy fontos pontján
(határfa, határkő, nevezetes kút) jól
elverték, amire azok később is pon-
tosan emlékeztek. S hogy ez milyen
sikerrel történt, azt számos leírt eset
bizonyítja.

A 18. század első feléből olyan
feljegyzés maradt ránk, hogy az
1732 –évi határjáráson Sóskúton két
nevezetes határjelnél két különböző
személyt vertek meg, mégpedig „ …
.. az első kőnél, amint a’ Ductust
kez dették Vercsák Mihályt, az Kis
Kútnál pedig Jevrem Milosevicsot
megh csapták, azt mondván nekiek,
hogy megh emlékezzenek ezen So-
óskuti igaz határokrul…”  (Kiskút-
dűlő (szőlő) neve még az 1864 évi
sóskúti elöljárói falujelentésben is
szerepelt.)

Határjáráskor a természetfeletti
erőket is segítségül hívták: határjá-
rás előtt Isten szolgája, a pap esküd-
tette meg a tanút (fatens), többnyire
kereszt előtt, és a határfákra is a ke-
reszt jelét vágták. A kereszt, mint a
kereszténység szent jele, egyúttal
vallásos, mágikus tartalmat sugallt,
és ezzel védelmet, oltalmat is bizto-
sított.

A fentieknek megfelelően a szent
jelek egész sorát lehetett a határon ta-
lálni: keresztet, kápolnát, szent kutat,
temetőt stb. Különös tisztelet övezett
egyes forrásokat, kutakat, amelyeket
felfrissülés céljából napközben is
többször felkerestek a megfáradt em-
berek, de különösen akkor látogatták,
ha a forrást szentnek tartották. Az
ilyen szent kutat különösen tisztelték,
és a vele kapcsolatba hozott szentnek
ünnepén ünnepi körmenetben is
szoktak oda látogatni.

Hogy a forrásokat valóban milyen
hiedelem övezheti, és keletkezésüket
is miféle szent eseményekkel hozhat-

ták összefüggésbe, arra csak egy
helyi példát említenénk:

1725-ben Sóskút és Törökbálint
határperében tett vallomást egy 86
éves rácalmási lakos, aki korábban,
még Bécs török ostroma, azaz 1683
előtt, maga is Sóskút lakója volt. A
tanú megmutatta az egyik határje-
let, az un. Vöröskutat és számolt be
arról, hogy „…Sooskuton volt va-
lamelly régi Eörögh szabados, ki is
volt kilenczven Esztendős, ettül
hallotta a’ Fatens, hogy réghenten
ott kut nem volt, ugyan azon hely
Határnak tartatott. Egykor a’ Szom-
szédokkal járván az Határt, azon
helyen villongottak mégh  körösz-
tény időben – azaz, a török előtt –
egy az többi közül föll fohászkod-
ván Istenhez, eő szent Felséghéhez,
fakadott olly Szókra, Istenem, ha ez
igaz Határ, adgy jelt, és azonnal
forrás fakadott…”  (Egy másik ta-
nulmány ezt a történetet a Sóskút -
Barátháza közti határ 1725. január
21-én történt megállapítása idejére
helyezi. Ez nem mond ellent törté-
netünknek, hisz a két helyszín kö-
zelsége feltételezheti az  egyidejű
határbejárást.)

Tóth István György tanulmánya
szerint, ez a szép csoda még a ke-
resztény időben, azaz a török hódolt-
ság előtt történt, vagyis mintegy két-
száz évvel a tanúvallomás előtt. A rá-
calmási tanú, mint elmondta, Bécs
ostroma előtt mintegy harmincöt
évig lakott Sóskúton, azaz kb. 1648-
tól 1683-ig. Ezért a történetet egykor
neki elmondó 90 éves szabados se
emlékezhetett vissza semmilyen kö-
rülmények között sem a törökvilág
előtti időkre, a középkorra, hanem ő
is csak egy továbbörökített történetet
mondhatott el. A falubeliek kollektív
emlékezete itt is évszázadokon át
megőrizte a fontos határjelhez kap-
csolódó, annak hitelét erősítő, nem-
zedékről nemzedékre továbbadott,
helyi legendát.

Végül is a határok mentén – leg-
többnyire, mint határjel – sok olyan
tárgy, építmény volt található, amely
a vallásos ténykedéssel volt össze-
függésben, és némely forráshoz és
kúthoz is a vallásos hiedelmek és
mondák sokféle változata kapcsoló-
dott. Ez a tény kétségkívül nagymér-
tékben növelte a határok különleges,
szent jellegét és azt a tiszteletet,
amellyel a falu lakossága a határokat
övezte.

*

A falvak és városok, megyék hatá -
rainak pontos, mérnöki felmérése, je-
lölése és rögzítése, határ térképek ké-
szítése manapság rutin feladatot je-
lent, nem is szólva a légi, sőt
műholdas felvételekről.

Korántsem mondható ez, mint lát-
tuk a feudalizmus kései korában, s
ennek nyomai itt-ott bizonyára fellel-
hetőek. Nem is lepődnénk meg na-
gyon, ha egy iskolai kirándulás, csa-
ládi túra, erdőjárás során, talán e sze-
rény írás hatására is nyitott szemmel
járva, előbukkanna egy-egy, netán
évszázadok óta rejtőzködő határkő.
Fellelésük és megmentésük, lelkes
amatőröktől, erdőjáró civilektől vár-
ható leginkább.

Zalavári Sándor
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Szakma Alapszintű ellátást nyújtó kórház 
(az adott szakmában létező legalacsonyabb 
progresszivitási szintet ellátó intézmény) 

Addiktológia Szent Borbála Kórház (Tatabánya) 
Allergológia és klinikai immunológia Budai Irgalmas Rend Kórház (Budapest) 
Angiológia, phlebológia, lymphológia, Szent Imre Kórház (Budapest) 
Arc-, állcsont- szájsebészet Semmelweis Egyetem (Budapest) 
Belgyógyászat Semmelweis Egyetem Budai Telephelyek 
Bőr- és nemibeteg-ellátás Fejér Megyei Szent György Kórház (Székesfehérvár) 
Csecsemő és gyermek fül-, orr-, gégegyógyászat Szent Imre Kórház (Budapest) 
Csecsemő- és gyermekgyógyászat Semmelweis Egyetem (Budapest) 
Csecsemő- és gyermekgyógyászati intenzív terápia Semmelweis Egyetem (Budapest) 
Csecsemő- és gyermekkardiológia Semmelweis Egyetem (Budapest) 
Csecsemő- és gyermekszívsebészet Gottsegen György Orsz. Kard. Int. (Budapest) 
Égéssebészet Honvédkórház (Budapest) 
Endokrinológia, anyagcsere és diabetológia Semmelweis Egyetem Budai Telephelyek 
Érsebészet Szent Imre Kórház (Budapest) 
Fül-orr-gégegyógyászat Budai Irgalmas Rend Kórház (Budapest) 
Gasztroenterológia Szent Imre Kórház (Budapest) 
Geriátria Szent Imre Kórház (Budapest) 
Gyermek- és ifjúságpszichiátria Vadaskert Alapítvány (Budapest) 
Gyermek plasztikai-, helyreállító- és égéssebészet Bethesda Gyermekkórház (Budapest) 
Gyermek-gasztroenterológia Semmelweis Egyetem (Budapest) 
Gyermekneurológia Semmelweis Egyetem (Budapest) 
Gyermeksebészet Semmelweis Egyetem (Budapest) 
Gyermekszemészet Semmelweis Egyetem (Budapest) 
Gyermek-tüdőgyógyászat Tüdőgyógyintézet (Törökbálint) 
Haematológia Semmelweis Egyetem Budai Telephelyek 
Idegsebészet Szent János Kórház és É-budai E. K. (Budapest) 
Infektológia Szent István és Szent László Kórház R. I. (Budapest) 
Kardiológia Semmelweis Egyetem Budai Telephelyek 
Klinikai onkológia ONKI (Budapest) 
Nefrológia Szent Imre Kórház (Budapest) 
Neurológia Semmelweis Egyetem Budai Telephelyek 
Nőgyógyászat Semmelweis Egyetem (Budapest) 
Ortopédia Semmelweis Egyetem Budai Telephelyek 
PIC Semmelweis Egyetem (Budapest) 
Plasztikai helyreállító és esztétikai sebészet Szent Imre Kórház (Budapest) 
Pszichiátria Semmelweis Egyetem Budai Telephelyek 
Reumatológia ORFI (Budapest) 
Sebészet Semmelweis Egyetem Budai Telephelyek 
Stroke ellátás Szent Imre Kórház (Budapest) 
Sugárterápia ONKI (Budapest) 
Szemészet Szent Imre Kórház (Budapest) 
Szívsebészet Semmelweis Egyetem Budai Telephelyek 
Szülészet Semmelweis Egyetem (Budapest) 
Traumatológia Szent János Kórház és É-budai E. K. (Budapest) 
Tüdő- és mellkassebészet OKTPI (Budapest) 
Tüdőgyógyászat Tüdőgyógyintézet (Törökbálint) 
Urológia Budai Irgalmas Rend Kórház (Budapest)
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A 2012. július 1-től érvényes kórházi
beutalási rend Sóskúton



Az 

és a Sóskúti Polgármesteri Hivatal 
együttműködésével

Sóskút és környéke lakossági 
és vállalati igényeinek kiszolgálására 

Pénzügyi szakreferenst keresünk (3 fő)

Feladatok:
• Pénzügyi igények kiszolgálása lakossági és vállalati ügyfelek-

nek
• Új ügyfélkapcsolatok kialakítása

Feltételek:
• Minimum középfokú végzettség
• Ügyfélkiszolgálásban szerzett gyakorlat
• Aktív számítógépes tudás
• Saját gépkocsi
• Sóskúti lakhely

Amit kínálunk:
• A település és a Polgármesteri Hivatal támogatását
• Átképzési támogatást
• Szakmai képzést és tudást
• Laptopot
• Elvisszük külföldi tanulmány utakra
• Folyamatos mentorálást, szakmai támogatást
• Egy stabil erős nemzetközi hátteret

Amennyiben úgy érzi, hogy nálunk a helye, fényképes
önéletrajzát küldje a nederne.valeria@ing.hu címre, 

személyes interjú egyeztetése céljából.
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